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bét. életfogytigla­
nira változtatta.

nap is

Világ proletárjai egyesüljetek !

k
fit került földbe, 

hogy a kedvsző 
pden gép az őszi
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vizát, ugyanakkor 
?r 12-ben, a Kos­
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Béla érte el. 
dolgozott Maro- 

115 százalékra, 
ipállomáson hat 
dig éves tervét, 
násain is a Irak- 
: nos 25. a tetét- 
vetette cl az őszi 
traktorosa is di- 

a tárcsázást, utá- 
nálta.
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hogy a magya- 
ák a többi finn 
is.
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M.éí halul más nép 
örök barátsága

SZERDA, 1954 OKTOBER 1S„

A napokban a szovjet kor 
mányküldötlség és a Kínai Nép 
köztársaság vezetői nagyjelentő 
■égű megállapodásokat kötöttek. 
A megállapodásokban kifejezés­
re jutnak azok az alapelvek 
amelyek a Szovjetunió és a Kí­
nai Népköztársaság külpolitikáját 
vezérlik.

Az új megállapodásoknak az az 
óriási jelentőségük, hogy meg­
szilárdítják a Szovjetunió népei 
és a kinai_ nép közötti kapcsola­
tokat. E népek együttesen az em­
beriségnek több mint egyliarma 
dát alkotják — több mint 800 
millió ember!

Nem lehet eléggé értékelnünk 
a megállapodások óriási je’eníő- 
ségét, amelyek megszilárdítják 
a történelmi kapcsolatokat a két 
hatalmas nép között és biztosít­
ják a mélységes és szilárd barát­
ság további fejlődését a Szovjet­
unió és Kína népei között. Ezek­
ben a megállapodásokban ismét 
hatalmas erővel mutci ázik meg 
a Szovjetunió külpolitikai elvei 
uek újszerűsége és nagysága. Az 
egész világ előtt ismét nagyszerű 
és példamutató módon mutatja 
meg a Szovjetunió, hogy milye­
nek lehetnek és milyennek keli 
hogy legyenek a nemzetek kö­
zötti kapcsolatok, ha ezek a kap­
csolatok az egyenjogúság elvén 
alapulnak és az állami független 
Rég és a nemzeti szuverenitás 
tiszteletbentartásán alapulnak 

A Szovjetunió létrejöttéig 
világon még soha nem voltak 
ilyen kapcsolatok, mert elképzel­
hetetlen az osztály társadalmak­
ban az államok közti egyenjogú­
ság elismerése. Szomorúan ta­
pasztalják ezt most azok a tőké.- 
államok, amelyeknek az Egye­
sült Államok nemcsak külpoliti­
kájukba, hanem belpolitikájukba 
is belebeszélnek.

Ezeknek az újfajta kapcsola­
toknak további jellemvonása, 
hogy a megállapodást kötő mind­
két állam —- ez esetben a Szov­
jetunió és a Kínai Népköztársa­
ság — egyik legfontosabb felada­
tának tekinti, hogy a másik ál­
lamnak a lehető legnagyobb se­
gítséget adja meg, ami csak tőle 
kitelik. Ezt bizonyítja többek kö­
zött az is. hogy 1950-ben meg­
kötött barátsági és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés alapján a 
Szovjetunió 300 millió dollái 
hosszúlejáratú hitelt nyújtott a 
Kínai Népköztársaságnak. Most 
azonban a jelenlegi megállapo­
dások alapján -még további 520 
millió rubel hosszúlejáratú hi­
telt nyújt.

Kína széles népi tömegei min­
dig hű és igaz barátot láttak a 
Szovjetunióban. A Nagy Októberi 
Forradalom, amely gyökeres for­
dulatot jelentett az emberiség 
történetében, új szakaszt nyitón 
meg Kína történetében is. A 
M,agy Októberi Forradalom óta 
Kína sorsa szorosan összefonó­
dott a Szovjetunió diadalmas 
történetével. Lenin és Sztálin 
halhatatlan eszméi lelkesítették 
harcra Kína dolgozóit a gyarmati 
és imperialista rabszolgaság Ián-

meggy o rsi isá feje zifék.
A megye

cainak lerázására. Jót mondotta 
a Kínai Népköztársaság elnök- 
Mao Ce-tung elvtárs: „Az Októ­
beri Forradalom ágyúdörgése 
hozta el hozzánk a marxizmus- 
leninizmust.“

A kínai nép a Kínai Kommu­
nista Párt vezetésével a marxiz­
mus-len inizmus alapján és alkal­
mazásával verte ki a betolako­
dott imperialistákat és lakájaikat, 
a marxizmus-leniniz-rnus alapján 
építi hazájában a szocializmust. 
A barátság és a kölcsönös se­
gélynyújtási egyezmény aláírási, 
óta, 1950 február 14-e óta a kí­
nai nép -helyreállította országá­
ban a lerombolt ipart, közleke­
dést, végrehajtotta csaknem az 
egész területen a földreformul, 
ás az egész óriási országban meg­
tartották a nemzetgyűlési vá­
lasztásokat. Mostan pedig siker­
rel hajtja végre az első ötéves fel­
vét. Ezeknek az óriási eredmé­
nyeknek kivívásában a kínai nép 
szüntelenül maga mellett érezte 
a Szovjetunió baráti támogatását 
és anyagi .segítségét. A mostani 
megállapodások az bizonyítják, 
hogy a Szovjetunió a jövőben 
nemhogy csökkenteni. -hanem 
még tetézni fogja — a kölcsönös­
ség alapján — a Kínának nyúj­
tott segítséget.

A megkötött megállapodások­
nak nemcsak az a jelentősége, 
hogy megszilárdítják a két ncp 
közötti barátság elmélyítéséi 
:emcsaik az, hogy 

mindkét hatalmas ország gazda 
sági fejlődését, hanem az is, hogy 
éppen. ez úton ezek a megálla­
podások is bizonyságot tesznek a 
világ minden tőkés országa né­
peinek, a béke-tábor kapcsolatai­
nak megszilárdulásáról. Ezek a 
megállapodások azt mutatják, 
hogy rendíthetetlen a szovjet­
kínai barátság, de ez a barátság 
és ez a szoros együttműködés 
egyben az egész demokratikus 
tábor, a tartós békéért, és az ál­
talános nemzetközi biztonságért 
folytatott harc egész frontjának 
növekedését és megszilárdulását 
is jelenti.

Ezek a -megállapodások is bi­
zonyítják, hogy a Szovjetuniótól 
is. a Kínai Népköztársaságtól is 
távol áll minden agresszív- és hó­
dító törekvés, és politikájuk a 
népek biztonságáért és békéjéért 
folytatott harc politikája. A két 
kormány nyilatkozata leszögezi, 
hogy egységes, békeszerető, de­
mokratikus koreai államot óhajt, 
síkra száll továbbá a két kor­
mány nyilatkozata a csendes- 
óceáni térségben lévő államok­
kal, valamint más államokkal 
való békés baráti kapcsolatok­
nak kiszélesítéséért, egymás szu­
verenitásának, területi épségének 
kölcsönös tiszteletben tartásán, 
egymás belügyeibe való bele nem 
avatkozáson és egymás egyen­
jogúságának elismerése ilapján.

Éppen ezért a világ minden 
békeszerető népe örömmel fogad­
ja a szovjet és -kínai nép között 
megkötött megállapodásnak hi­
út. Éljen a megbonthatatlan 

szovjet-kínai barátság!

Hajdú-Biharban határjárások rendezésével 
gyorsítják az őszi szántás-vetést

Az őszi mezőgazdasági mun- 
xák sikeres végrehajtása érdeké­
ben üdvös határozatot hozott ked­
den a megyei tanács végrehajtó 
bizottsága. A határozat szerint a 
megye egész területén 17-én, va­
sárnap határjárásokat tartanak, 
hogy megállapítsák, hol tapasz­
talható még kullogás az ősz: 
munka végzésében.

Ahol hibát állapítanak meg a 
szemlebizottság tagjai, ott a ha­
nyag termelőket felkeresik, s 
megmagyarázzák nekik, hogy a 
késlekedéssel elsősorban saját 
maguknak ártanaik, mert a késői 
vetés kevesebb termést jelent. 
Ha kevesebb búzája terem a ter­
melőnek, akkor kevesebb korpa- 
juttatásban részesül, hiszen a 
legutóbbi kormányrendelet értel­
mében minden mázsa beadásra 
adott kenyérgabona után 10 kiló 
korpát kapnak ingyen. Az. állami 
szabad vásárlásra átadott, oúza 
után pedig 20 kiló korpát kap­
nak állami áron.

Jelentős kedvezmény tehát ez,

amelyet örömmel vesznek igény­
be a szorgalmas gazdák, mert ‘ a 
korpát az állattenyésztésben, a 
tejhozam növelésében igen .sike­
resen tudják -hasznosítani. Érde­
ke tehát mindenkinek, hogy jó 
munkájával minél több búzát 
termeljen, minél magasabb át» 
laglermelést érjen el.

A megyében vasárnap tartan­
dó határszemle bizottságokban 
résztvesznek a termelési Bizott­
ságok elnökei és tagjai, a ter­
melőszövetkezetek elnökei, vala­
mint a községi és a gépállomási 
mezőgazdászok.

A vasárnapi határszemlét arra 
is felhasználják a termelési bi­
zottságok és a termelőszövetke­
zeti elnökök, ‘hogy a mezőgazda- 
sági párosversenyeket a helyszí­
nen értékeljék. Készüljön tehát 
a megye minden termelője a va­
sárnapi határszemlére jó munká­
val, hogy a bizottságok minél 
több jó eredményt tudjanak meg­
állapítani.

Ä búzavetésben példát mutatnak 
a termelőszövetkezetek

Az eddigi jelentések szerint az I ben is 280 holdon, a Haladásban

Megkezdődött Bulgáriában a magyar filmhét
Szófia (MTI) Hétfőn este a szó­

fiai „Republika" filmszínházban 
ünnepélyes keretek között nyi­
tották meg a magyar filmhetet. 
Boriszlav Saraliev, a bolgár já- 
tékfilmstudiő rendezője rövid is­

mertetést tartott a filmhét alkal­
mából bemutatásra kerülő -ma­
gyar filmekről, majd levetítették 
a „Kiskrajcár“ című magyar fil­
met,

őszi búza vetésében a termelő­
szövetkezetek mutatják a legjobb 
példát az egész megyében. Az 
szí árpa vetést, már teljesen be­

térideiéi?. legelőször 
csölanüi Vörös Csillag fejezte 

be az őszi búza vetéséi. Bakos 
Lajos járási főagronómus jelen­
tette kedden délben, hogy a csoki 
mői Vörös Csillag 108 holdon fe­
jezte be az őszi búza vetéséi. A 
zsákai gépállomás traktorosai pe­
dig ugyancsak, a csc-kmői Vürö- 
Csllla-g földjén 217 holdon elvé­
gezték a tavasziak alá az őszi 
mélyszántást.

A csöíkmői Vörös Csillag ezzel 
a szép teljesítménnyel példát 
mutatott az egész megye számá­
ra, hogyan kell harcolni a több- 
termésért a korai szántással, ve­
téssel.

A vasárnapi munkához a több 
kenyér érdekében a traktorosok 
mellett kiálltak a megye tsz-ei is. 
A hajdúnánási tsz-ek közti! a 
Szikra Il-es típusú tsz 36 holdon 
vetette el az őszi búzát -'asúr- 
nap. s ezzel teljesítette is búza- 
vetési tervét. A December 21-

230 holdon van elvetve az őszí 
búza.

Debrecen határában is serény 
munka folyt. A tsz-ek és egyéni 
parasztok egyaránt az őszi mun­
kákat tartják most legfontosabb 
nak. Minden igyekezetükkel az 
őszi vetést és a betakarítást vég' 
zik. Jó példát mutatnak a tsz-ek, 
különösen a város legjobb és leg­
nagyobb tsz-ei, a Kákosi-telepl 
Dózsa- és a Rákosi-telepi Petőfi. 
A Dózsában a tagság apraja- 
nagyja dolgozik a földeken. A 
szorgalmas munka eredményt: 
meg is látszik, mert a Dózsában 
az őszi árpa 100 százalékig el 
van vetve, a búzából is elvetet 
lek a tsz tagjai 55 holdat. Elké­
szítettek .200 köbméter silót, 250 
holdon elvégezték a mélyszán­
tást. és 50 holdon. Lsíáilótrágyáz­
tak a tavasziak alá.

A Rákosi-telepi Petőfi is most 
veti meg az alapját a jövő évi 
gazdagabb búzatermésnek, 60 
holdon földben van az őszi búza, 
ebből 40 -holdon keresztsorosan. 
Az őszi árpát 17 holdon vetették 
el (ennyi a tsz terve), 30 holdon 
Letörték a kukoricát, levágták a 
kukoricaszárat is.

A gugyori Petőfi tsz már 600 köbméter 
silót készített

A többi tsz-ek sem akarják, 
hogy körmükre égjen a dolog. A 
bellegelői Fürst egy kicsit ugyan 
megkésett a vetéssel, de a kuko­
ricát már letörték és a kukorica- 
szárat is levágták. Lehordták a 
földekről s megkezdték a kuko­
rica helyén a szántást. Most -min­
den munkáskéz a répát ássa, 
hogy annak a helyére még határ­
időre elvethessék a búzát.

A gugyori Petőfinek nagy az 
állatállománya, s bizony nagy 
ond az átteleltetés. Ezért a si- 

lózással pótolják a takarmány- 
hiányt. 600 köbméter silót elké­
szítettek, de még összeszedik a 
hulladék takarmányokat, is, azt 
is besilózzék. Lesz abraknak 
való is.

A silózás az átteleltetés legfon­
tosabb eszköze, mert csak így 
adjuk megteremteni az áttelel-

teleshez szükséges bőséges takar­
mánybázist. A silózáshoz igen jól 
felhasználható a nedves rép-isze- 
let. Ebből az értékes takarmány­

ból a megyében már 900 vagon­
nal igényeltek, s ez a mennyiség 
október második felében már 
meg is érkezik, a megyébe.

A silózás gyorsítása megköve­
teli, hogy a kukoricaszár le taka­
rítása is gyorsabb ütemben tör­
ténjen, mint eddig. A tengeri le­
törését kövesse nyomban a szár- 
vágás. Kettős lesz így a haszon • 
nem a szél hordja el a kukorica­
levelet, hanem az takarmányo­
zásra kerül, a korán letafcarítdt! 
földet, hamarabb tudják felszán­
tani, bevetni és ez is jelentős ter­
més-többletei eredményez a szor­
galmas gazdáinak.

Az időjárás rendkívül kedve­
ző. Az ázott föld omlik az eke 
után. Ilyenkor kell minden per­
cet kihasználni, s -megelőzni a 
későbbi esőzéseket, mert a sím* 
földön bizony már nem lehet a 
talajt előkészíteni.

Az apró-magvak c-sáplése a gép­
állomásokon és termelőszövetke­
zetek területén villanymotorok­
kal folyik, de bizony kevés apró­
mag kerül csáplésre. Kevés a lu­
cerna- és a here-mag és ez arra 
figyelmeztet, hogy már most meg 
kell tenni az intézkedéseket, hegy 
a megye termelői már most sze­
rezzék be a tavaszi vetéshez szük­
séges lucerna- és hercmagvakat, 
meri bizony a jelek szerint ép­
pen olyan kapós lesz és nehezen 
beszerezhető, mint ahogy azt az 
idei . tavasszal tapasztaltuk.

Gyorsítani kel! 
a betakarítást

A megyében nemcsak a vetést, 
hanem a betakarítást is gyorsí­
tani kell. A kukoricának mint­
egy 60 százaléka van még csak 
letörve, de a -kukoricaszár vágá­
sa még ennél is rosszabbul áll. 
Összesen mintegy 09 ezer hold 
kukoricaszár van levágva, de még 
ezt sem silózzák a tsz-ek. pedig 
értékes silót lehetne belőle ké­
szíteni. Fordítsanak a gépállomá­
sok is nagyobb gondot a siló- 
zásra, hogy meglegyen az állatok 
téli -takarmánya. Gyorsítani kell 
a cukorrépaszedést is. Tűrhetet­
len, -hogy egyes tsz-ek, mint a 
hajdúszoboszlói Lenin <ks a Vö­
rös Csillag, amelynex 15, illetve 
17 hold cukorrépája van, még 
meg sem kezdte a répaásást. Pe­
dig az ásás!' határidő, október 
10-e már lejárt. Talán ezeknek a 
tsz-eknek nincs szükségük cu­
korra, hogy nem törődnek a répv- 
ásáSsal?

Sürgősen kezdjék meg az ásást 
mindenütt, ahol azt elhanyagol­
ták, mert ha az idő megesőzik, 
az utak jár hatatlanokká válnak, 
s a cukorrépa-termés tönkremegy, 
kevesebb cukor jut nekik meg 
a lakosságnak is.

Ufabb kedvezmények
az 1954/55. évi szerződéses termelésben

A minisztertanács legutóbb ho­
zott határozatában az 'par —
mezőgazdaságból származó 
nyersanyagellátása, a közvetlen 
fogyasztási cikkek népgazdasá­
gunk számára történő oagyobb- 
mérvű biztosítása érdekében sza­
bályozta az ipari növények 1054,' 
55. évi szerződéses termelését.

A határozat a szerződéses tar- 
melést jövedelmezőbbé teszi s az 
eddigi aránytalanságokat meg­
szünteti azzal, hogy számos fon­
tos ipari növény, továbbá egyes

kert- és virágmagvak termelői 
árát mintegy 101.8 millió forint­
tal felemeli. Részletesen intézke­
dik az egyes növények ’■ermény- 
és húsbeadás alóli terű!ebnenfes­
ségéről, valamint a szerződéses 
növények átvételi áráról. (Pl. a 
dohány új termelési ára mázsán» 
ként 820 forint, fajbor.só 400, 
bokor- és karósbab vetőmag 750, 
paprikamag 9600, paradicsom­
mag 10.000, salátamag 2090, vi- 
rágmagvak 3100, sárgarépamag 
mázsánként 1300 forint, stb,):

(
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Hagy jelentőségű szovjet-kínai megállapodásokat
kötöttek Pekingien

A budapesti pártbizottság aktívaértekezlete .

Szeptember 29-461 október 
12-ig Kínában tartózkodott a 
Szovjetunió kormányküldöttsége 
N; Sz.- Hruscsov, az SzKP köz­
ponti bizottságának első titkára, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja és N. A. Bul- 
ganyin, a Szovjetunió Miniszter- 
tanácsának első elnökihelyettese 
vezetésével. A tárgyalásokon kí­
nai részről resztvettek többek 
között Mao Ce-tung, a Kínai Nép­
köztársaság elnöke, Csu Te, a 
Kínai Népköztársaság alelnöke.

A tárgyalások az őszinte ba­
rátság és a kölcsönös megértés 
jegyében zajlottak le.

A Szovjetunió és a Kínai Nép- 
köztársaság kormánya közös nyi­
latkozatot adott ki a szovjet-kínai 
kapcsolatok és a nemzetközi hely­
zet kérdéseiről és a Japánhoz 
való viszony kérdéseiről, továbbá 
közös közleményt a pont-arihuri 
haditengerészeti támaszpont kér­
déséről, a szovjet-kínai fennálló 
vegyes részvény társasa gok kérdé­

séről, a tudományos-technikai 
együttműködésre vonatkozó
egyezményről, a Lancsou—Urutn- 
csi—Alma-Ata vasútvonal építé­
séről.

Ezenkívül egyezményt írtak alá 
arról, hogy a Szovjetunió kor­
mánya 520 millió rubel összegű 
hosszúlejáratú hitelt nyújt a Kí­
nai Népköztársaság kormányá­
nak, továbbá jegyzőkönyvet írtak 
alá arról, hogy a Szovjetunió 
kormánya segítséget nyújt a Kí­
nai Népköztársaság kormányá­
nak újabb 15 ipari vállalat épí­
tésében és értékben kifejezve 
összesen több mint 400 millió 
rubelre növeli azokat a berende­
zésszállításokat, amelyeket ko­
rábban aláírt egyezmények 141 
kínai vállalat számára kilátásba 
helyeztek.

★
(MTI) A legújabb szovjet-kínai 

megállapodások élénken foglal­
koztatják a kapitalista országok 
sajtóját.

Simon Michau, az „AFP" 
washingtoni tudósítója írja: „A 
kínai-szovjet tárgyalások befe­
jeztével Pekingben kiadott közös 
nyilatkozat és közlemény a kom­
munista Kína és a Szovjetunió 
közötti szövetség szilárdságát és 
tartósságát, bizonyítja.“

A „Reuter“ hírügynökség kom­
mentárjában rámutat: „A Fort- 
Arthurról szóló közlemény jelen­
tőségét még fokozza, ha meg­
emlékezünk arról, hogy -. Szov­
jetunió és a kommunista Kína 
1952 szeptember 16-án abban ál-, 
lapodott meg', hogy Port-ADJhui 
bérlete akkor szűnik meg, ha bé­
keszerződést írnak alá Japánnal“.

A kedd reggeli angol lapok kö­
zül többen foglalkoznak a közös 
szovjet-kínai egyezménnyel A 
„Times“ arra figyelmeztet, hogy 
„a nyugati hatalmak ne ringas­
sák magukat semmiféle illúzióba 
a szövetség tartósságával kapcso­
latban“.

Megszavazták a bizalmat a francia kormánynak
Párizs (MTI) A bizalmi kérdés­

ről 16.50-kor megkezdődött a sza­
vazás.

A „Reuter“ jelentése szerint a 
nemzetgyűlés az első számlálás 
eredménye szerint 352:115 arány­

ban szavazott bizalmat Mendes- 
France miniszterelnöknek.. A szo­
cialisták teljes számban bizalmat 
szavaztak Mendes-France-naik — 
közli az „AFP“j

Angol-egyiptomi ellentétek a szuezi kérdésben
Kairó (TASZSZ). Az egyiptomi 

sajtó figyelmének középpontjában 
a Szuezi-csatornaövezetről szóló 
egyezmény október 11-re várt 
aláírásának előestéjén kitört an­
gol-egyiptomi nézeteltérések áll­
nak. A lapok rámutatnak, hogy a 
nézeteltérések következtében az 
egyezmény aláírása meghatáro­
zatlan ideig elhalasztódik.

A kormányhoz közelálló „Al-

Gumhurija” című lap szerint a 
nézeteltérések azoknak az angol 
„szakértőknek” kérdésével kap­
csolatban keletkeztek, akik a ka­
tonai támaszpontok karbantartá­
sa érdekében a Szuezi csatorna 
övezetében maradnának.

A lapok szerint a nézeteltérések 
kiküszöbölése és az egyezmény 
aláírása az angol kormány vála­
szától függ.

DAL 4 DI ER
nyilatkozata

Párizs (TASZSZ). Edouard Da- 
ladier, a radikális párt Hautes- 
Pyrénées-megyei szervezetének ér­
tekezletén mondott beszédében 
óva intette Németország felfegy­
verzésének híveit attól a veszély­
től, amellyel a fegyverkezési ver­
seny járhat. Sikraszállt olyan 
nemzetközi tárgyalások mellett, 
amelyek biztosíthatnák a kelet és 
a nyugat békés egymásmelleit 
élését. Állást foglalt a Szovjet­
unióval való tárgyalások mellett 
is, rámutatva, hogy a Szovjet­
uniónak tartós békére van szük­
sége, mert óriási építőmunkála­
tok végrehajtásába kezdett.

A Magyar Dolgozók Pártja bu­
dapesti pártbizottsága kedden dél­
után pártaktívaértekezletet tartott 
a Nemzeti Sportcsarnokban.

Az aktívaértekezlet elnökségé­
ben helyet foglalt Gerő Ernő, 
Farkas Mihály, Apró Antal, Acs 
Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottságá­
nak tagjai, Bata István, a Politi­
kai Bizottság póttagja. Az elnök­
ség soraiban voltak: az MDF 
Központi Vezetőségének több tag­
ja, ? budapesti pártbizottság tag­

jai. kerületi pártbizottsági titká­
rok, a tudomány, művészet, az 
irodalom, a termelőmunka kiváló 
képviselői.

Farkas László, a budapesti párt- 
bizottság másodtitkára nyitotta 
meg az aktívaértekezletet. Ezután 
Kovács István, a budapesti párt- 
bizottság első titkára, tartott be­
számolót a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
októberi üléséről.

A beszámolót vita követte.

Megalakultak a debreceni 
választókerületek választási bizottságai

csoportvezetője, a debreceni vá­
lasztási bizottság titkára sorra 
olvasta fel a Hazafias Népfront 
debreceni bizottsága által jóvá­
hagyott választási bizottsági ta­
gok névsorát, akik nyomban 
megválasztották a választókerü­
let választási bizottságának elnö­
két, s kijelölték a választókerü­
let irodáját. Az I. számú választó- 
kerület (Vörös Hadsereg útja 
eleje) választási bizottságának 
Erdei Katalin, Szűcs József, Sza­
bó Józsefné, Czibere Lászlóné, 
Nemes Paula — a 176-os választó- 
kerület (Bánk) választási bizott­
ságának Zsadányi József, Mezei 
Ferenc, Miskolczi Imre, Sándor 
György és Ojtozi Sándor lettek 
a tagjai.

A Hazafias Népfront debreceni 
bizottsága első ülésén kijelölte 
Debrecen 200 választókerületének 
5—5 tagú választási bizottságát. 
A választási bizottságok tagjai 
tegnap délután gyűltek össze a 
Központi Kultúrotthon nagyter­
mében ünnepélyes fogadalom­
tételre. Keresztes Károly, a vá­
rosi tanács elnökhelyettese is­
mertette a választási bizottságok 
tagjaira háruló munkát, azokat 
a feladatokat, amelyek hivatva 
vannak a november 28-i tanács­
választás sikerét előmozdítani. 
Ezután következett a fogadalom- 
tétel, majd a választási bizottsá­
gok megalakulása.

László Zsigmondi, a városi ta­
nács szociálpolitikai osztályának

Az SzMT elnökségénél nyilatkozata
A Szakszervezetek Hajdú-Bi- 

harmegyei Tanácsa a következő 
nyilatkozatot intézte a Hazafias 
Népfront Előkészítő Bizottságá­
hoz:

A Szakszervezetek Hajdú-Bi- 
harmegyei Tanácsának Elnöksége 
megtárgyalta a Hazafias Népfront 
Országos Előkészítő Bizottságá­
nak felhívását az októberben ösz- 
szeülő kongresszus előkészítésére.

Az elnökség a legmesszebbm: 
nőén magáévá teszi a Hazafias

TÍZ ÉVVEL EZELŐTT
1944 Október eleje olyan, 

mint amikor agonizál egy óriás. 
Debrecen is olyan óriás volt, 
mintha halaira várna. Az utcák 
kihaltak voltak, imitl-amott csel­
lengett egy-egy ember. De csak 
az, akinek nagyon fontos volt 
menni, vagy a családjáról, vagy 
saját magáról kellett pillanat­
nyilag gondoskodnia. Pont tíz 
évvel ezelőtt nem sütöttek ke­
nyeret a péküzemeik, és megje­
lent az utcán hatalmas betűkkel: 
„Statárium". Oh, micsoda bizta­
tás. Az amúgy is megrémült la­
kosság, nők, gyermekek, öregek, 
szülők, feleségek a legborzalma­
sabb napolajt élték át, hiszen so­
hasem tudták, hogy a kővetkező 
percben mi történik velük.

A rémület olyan volt már 
— s ezt már elősegítették c: jú­
nius másodiki bombázás, aztán a 
sorozatos légitámadások — hogy 
a több mint százezer lelkes vá­
rosban alig 25—30 ezer ember lé­
zengett. A piacutcai német hely­
őrségi parancsnokság épülete, az 
úgynevezett Ortskommando előtt 
barikádokat építenek. Úgy lát­
szik, hogy Debrecen harctér lesz. 
Még a!ki bent maradt a városban, 
az is kimenekült a tanyákra, a 
Nagyerdőre, a bátrabbak óvóhe­
lyeken húzódnak meg, s így várj 
ják azt a napot, amikor a lidérc­
nyomás alól felszabadulhat a 
város végre. De a lélekveszejtö_ 
észtbontó eseményék egymást kö­
vetik. Híre terjedt a városban, 
hogy vérbíróság ült össze, s egy- 
re-másra ítéli halálra az embe­
reket. Legtöbb esetben válogatás 
nélkül. A kereskedelmi iskolában 
német tábori csendőrök vernek 
tanyát, és már az addig is sűrűn 
látott láncos náciebek elállják az 
útkereszteződéséket, az utcator­
kolatokat. Minden mozgó embert

egyre szaporodik. Különösen ak­
kor fokozódik már a pánik, ami­
kor Nagyvárad elestének híre 

igazoltatnák, s ha arravaló fér- í°n- A megvadult náci katonák 
fira találnak, rögtön elviszik. es a maggaT tabon csendőrök, 
Ezeknek sorsuk legtöbbször re- fokozzak a terrort a varosban - 
ménytelen. meg ha mn fellelhető férfi —

összeszedik és olyanoknak is 'kül- 
Menekiilők hada vonul d'enek ki S. A. S. behívót, akik 

keresztül Debrecenen, Erdélyből nincsenek itthon. Akkor jönnek 
jönnek, s vonulnak a Tisza irá- a tábori csendőrök, zaklatják, fe- 
nyába. A fasiszta propaganda hai- nyegetik a családokat. Tehát 
tására nyugat felé indulnak azok azoknak sincs nyugalmuk, akik 
az emberek is — méghozzá csald- nem alkarnak elmenekülni, itthon 
dóstól — akik e napokon megte- akarnak maradni. De ez a fejet- 
bolyodnák és elindulnak a teljes len, féktelen terror őket is búj- 
bizonytalanságba. Mennyien, de hálásra kényszeríti, 
mennyien hitték el, hogy a fel- A város képe elszo-
tavtoztathatatlanul előrenyomuló moritóbb az emberek sápadtak. 
Szovjet Hadsereg a Tiszánál meg- rómüUek a német és a maq 
torpan mert a náci hadsereg ott fasiszWcból most már végleg ki„ 
fogja bevetni a legújabb csoda- ^ minden emberség, ‘október
M a®* J képzeltek - u_én , a piacutcai Orts-
(ikik hitt&K ebben a meseben — , ? 7„,, , <7 ,, T______. 7 _ kommandó előtt a bamkadoknal
rcrairsL*» w «-■- M«A Tisza balpartján nagy élőké 
szülétek folynak, suhanc had- 
apródiskolások parancsnoksága 
alatt kihajtják a tiszamenti köz­
ségek lakosságát bozótirtásra. Le-

nyalkukba táblát kötnek ezzel a 
felírással: „Partizánok voltunk." 
A. Piac utca 28 szám alatti he­
lyiségben az első emeleten volt

„ jj-__, , , , . akkor a katonai ügyosztály. Ta-taroltatják a füzeseket, hogy bu- ,. , , , . ,,, ,' 1 . lan azért akasztottak pont az ab-vohely se legyen — a magas ne- , . .fc t ,
met es magyar hadvezetőség úgy , - cm0®n: n°9V
vélte, hogy ez lesz az a csoda- akl ,od» be e”e.f lMtona\ u??\en’ 
fegyver, amellyel majd megállít- ezzeJ {Említsek meg. A tisztul­
ják a szovjet csapatokat. mselo alki ott dolgozott nem atalta

senkinek se megmutatni, az ab­
lakhoz hívni: „így jár, aki a kom­
munisták szekerét tolja, ide 
akasztjuk sorba a hazaárulókai".

A pánik egyre nő. A fejvesz­
tett fegyveres alakulatok vezetői, 
parancsnokai, a féktelen náci­
katonák nem ismernek határt. „ , „ , ... . ,

- Törnek, zúznak, rabolnak. Októ- Szép Debrecenünk szépséges szé-
6, bér 13-án hajnalban tábori csend- es ?uÍc^an az oszu o’

őrség özönli el Debrecent és min- lef!u *afc “»“n polcig függött 
den fellelhető munkaerőt kihaj- a ket fűztőit ember. Tálán ma 
tanuk mállásokat készíteni, ha- sem tudja sehkisem. hogy ki volt. 
lottóikat temetni. Elrendelik,' hogy AMk ™zon! Cáriak ki tudja, 
sötétedéstől virradatig tilos az merre 3a™'fc s Ajkainak az 
utcán a járás. A statárium, a. fel- 'Bozsag elöl. 
koncolás és egyéb kiadott meg- Egy liapra rá bekövetke- 
félemlítő intézkedések mellett a zett Horthy uralmának egyik leg- 
városházáról a közigazgatás veze- szégyenteljesebb eseménye. Ütői­
től nyugalomra intik a lakossá- jóra a rádión keresztül úgyne- 
got. A menekülők serege pedig vezeti szózatot intézett a néphez

Horthy. Elmondta a további küz­
delem kilátástalanságát, a harc 
beszüntetését kérte, és ezt a szó­
zatot a rádió többször megismé­
telte. És ekkor mintha az embe­
rek kissé megnyugodtak volna 
gondolván azt, hogy végre meg­
szűnik a vérontás. És mint meg­
tudtuk azóta, ez nem volt más. 
mint a haldokló Horthy-rendszer 
számára szenteltvíz. Most is fél­
revezette a magyar népet Horthy, 
mint annyi éven keresztül. Egy 
vadabb, gyilkosabb. embertele­
nebb rendszer kezébe adta át a 
hatalmat. Jött Szálast Ferenc, a 
nemzetvesztő, eszétvesztett, hata­
lomra vágyó fasiszta diktátor. 
Erről a, késő esti órákban érte­
sült. Debrecen és a pánik újra 
lábrakapott. A fasiszta debreceni 
katonai parancsnokság gépkocsi­
ra szerelt hangszóróval további 
kitartásra, és harcra hívta fel a 
lalzosságot.

Csak néhány szemelvény ezek­
ből a napokból. De olyan napok, 
órák és percék voltak ekkor, amit 
nem szabad, elfelejtenünk, még 
ha akarnánk sem, S ha vissza­
idézzük emlékezetünkbe az elmúlt 
évtizedet, elmondhatjuk. hogy 
nemcsak Debrecen városát, de az 
egész magyar hazát, az egész 
nemzetet hozta vissza a Szovjet 
Hadsereg, a Kommunista Párt o. 
sír széléről, A nehéz küzdelmek, 
az országépítés nehézségei, a sok 
hiba. baj ellenére is elmondhat­
juk, hogy méltók voltunk a fel­
támadásra. méltók voltunk em­
beri szabadságra. A magyar dók 
gőzé nép becsülettel állja, azóta 
is helyét a békeszerető nemzetek 
sorában.

Ne feledjük, tíz évvel ez­
előtt, vak sötétség után, kezdett 
derengeni Debrecen fölött a haj-, 
nal. Ez a derengés felrázta né­
pünket a szenvedésből, s újra 
élet indult ősi városunk falai 
között. (FÁBIÁN SÁNDORj

Népfront célkitűzéseit. Vállalja, 
hogy a megyénk területén lévő 
valamenyi szervezett dolgozót 
mozgósít a Hazafias Népfront ál­
tal megjelölt feladatok megvalósí­
tására. Ezzel is hozzá akar já­
rulni drága hazánk további felvi­
rágoztatásához, dolgozó népünk 
anyagi és kulturális felemelkedé­
séhez, a teremtő béke megvédésé­
hez.

Szakszervezetek Hajdú-Bihar- 
megyei Tanácsának Elnöksége.

Megyei képzőművészeti 
kiállítás

A Magyar Képzőművészek és 
Iparművészek Hajdú -Bib arm e- 
gyei Munkacsoportja évről évre 
hagyományosan megrendezi ki­
állítását a város, illetve megye 
művészeinek alkotásaiból. A ki­
állítást ez évben a felszabadulási 
ünnepségekkel kötik egybe. En­
nek keretében október 17-én nyí­
lik meg a kiállítás ünnepélyes 
keretek között, a Déri Múzeum­
ban és 28-ig lesz nyitva minden 
nap reggel 9-től este 6 óráig.

Ékszerjavító műhely nyílt 
Debrecenben

Eddig az volt a bevett szokás, 
ha valakinek eltört az ékszere, 
vagy valami hiba esett azon ~- 
bevitte az Óra- és Ékszerboltba, 
ahonnan javítás céljából felküld- 
ték Budapestre, ahol megjaví­
tották az ékszert. Igen hossza­
dalmas volt ez az eljárás. A dol­
gozók jogosan kérték, hogy Deb­
recenben is rendezzenek be egy 
ékszer javítóműhelyt.

Az Országos Kultúrcttek Kis­
kereskedelmi Vállalat vezetői jo­
gosnak találták a debreceni dol­
gozók kérését. Gyorsan, büro- 
kráciamentesen intézkedtek: teg­
nap pedig már megnyílt a vá­
rosi tanácsiháza épületében lévő 
Óra- és Ékszerboltban Debrecen 
jelenleg egyetlen ékszerjavító- 
műhelye. A kisebb javítások ott 
helyben megvárhatok, a nagyob-

készülnek, mint eddig. sokat fa
— vonatkoz

A begyűjtési minisztérium leg- tékes he
utóbbi értékelése szerint az őszi Be ke
begyűjtési versenyben, beleértve ban is
a termény-, állat- és állati tér- kísérleti
mék begyűjtést is — a megyék Szovjetu
sorrendjében 1. Békés, 6. Hajdü zonyítja,
megye. legjobba

s gazdag
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felszabadulási ünnepség keretében bontott zászlót Püspökladányban I 
a Hazafias Népfront helyi bizottsága

450 vagon szén oda, ahol kell!

Szép tiszta idő volt vasárnap tepertős pogácsával kínálta a jö 
■eggel. mikor, Varga Karcsi ki- vevényeket, aztán egymás do

‘ ott a ház elé. Korán kelt, mint 
rendesen, háromnegyed hétkor 
-,rtr felöltözve■ jött ki a házból,

hányzacskója iránt érdeklődtek. 
Magyarok a „niszki“ dohány és ' 
cigaretta, oroszok a magyarok'.

!t0(iy belékémleljen a, levegőbe, füstölni valója iránt.
ami olyan nyomasztó és zavaros 
volt akkortájban. Mintha csak őt 
köszöntötte volna egy nehézgép- 
miska, azonnal rákezdte a zenét... 
Varga Karcsi akkor 16 esztendős 
legényember — ma a járási PB 
munkatársa — odakiáltott az ap­
jának a kert hátuljára.

__ Hallja idesapám, jönnek az 
oroszok! — Még tán a válasz sem 
jutott el a füléig, mire olyan nagy 
ropogás lett, hogy a bunkerbe 
iramodtak. Háromnegyed ket­
tőig ott hallgatták a fegyverek 
ropogását. Akkor még nem t» 
gondolták a bunkerlakók, hogy 
milyen nagy történelmi esemény 
'Kellős közepén vannak. Az első 
szovjet katonákkal is úgy barát­
koztak egyszerűen, a maguk mód­
ján. Varga Karcsi birsalmával és

így, ilyen egyszerű módon is­
merkedtek Püspökladányban ok­
tóber 8-án, azon a. szép, tiszta; 
illatú vasárnapon a felszabadító, 
hősökkel. Még ki sem tapogatták 
egy más szokásait, mikor búcsú' 
nélkül elmentek a szürkeköpe- 
nyesek. Hétfőn délután ismét né­
metek lepték el az utcákat. Siva­
tagi öltözetükben úgy néztek ki. 
mint a. légionáriusok. A község. 
szélén védelemre rendezkedtek • 
be. Féloldali már elvágták őket 
o német fronttól. Üzemanyagjuk 
sem volt, azt várták! Csütörtökig ' 
maradhatták „nyugodtan“, mer: 
délutántól kezdve az orosz gya­
logság megkezdte az utcai harcot 
Püspökladány felszabadításáért. 
Péntekre sikerült végképp elűzni', 
a németeket...

Október 10-én, vasárnap a Mó­
ricz Zsigmond járási kultúrott- 
honban a Hazafias Népfront Elő­
készítő Bizottsága eddig végzett 
munkájáról beszámolót tartott. 
Vasárnap ünnepelték meg a fel­
szabadulás 10. évfordulóját is. 
Pápai Sándor igazgató tanító, 
előkészítő bizottsági tag szavai 
nyomán egy évtized elevenedett 
fel a hallgatóság szeme előtt.

Ezenfeilencszáznegyvennégy ok­
tóber 12-e, a felszabadulás és a 
fellélegzés napja. Alig múlt el 
a harc. alig tűntek el az utolso 
fasiszták, a vasutasok hősi mun­
kával rendbehozták a pályaud­
vart. megindították a forgalmat. 
A Fatelítőben a villanyenergia 
termelését is megkezdték. Míg 
orvos, patika, üzlet nem volt, 
mindent a szovjet csapatoktól ka­
pott a lakosság. Horváth Lajost, 
a Fűtőház jelenlegi párttitkárát 
a kstonaorvosok gyógyították 
meg. Bomba robbant mellette, a 
repeszek felmetszették a hasát, 
belső szerveit kifordították. Nem 
sok remény volt az élete meg­
mentésére, mert idejében nem 
kapott kezelést. De megmentet­
ték az életnek. A betegeknek a 
felcserek hoztak orvosságot. A 
szovjet katonák gondoskodtak

élelemről, zsírról, kenyérről, láb­
beliről. Egy hónap alatt megtaní­
tották a püspökladányi népet a 
békés munkára, a nehézségek le­
küzdésére ..:

A munka aztán folyt tovább... 
Az első termelőszövetkezeti cso­
port 1948-ban, örök megemléke­
zésül a felszabadulás dátumát, 
..Október 12“-t választotta ne­
véül. Négy bölcsődét helyeztek 
eddig üzembe, rend behozták az 
összes általános iskolát, négyezei 
kötetes könyvtárat bocsátottak a 
kultúrát szomjazó dolgozók ren­
delkezésére. Járási kultúrotthon- 
nal, óvónőképző intézettel, álta­

lános gimnáziummal, középisko- 
1 ai leánydiákot tihonnal, minta­
irodával emelték városi színvo­
nalra községüket a püspökladá­
nyiak. Évente helyi erőforrások­
ból félmillió forintot fordítanak 
3 kultúra virágoztatására. Szá­
mos földművesszövetkezeti bol­
tot, népboltot nyitottak meg 10 
esztendő alatt. A népboltok és 
’öldmű vesszővé tkezetek forgal­
ma pl. 60 százalékkal nagyobb 
volt ebben az évben. mint. a ta­
valyi év hasonló időszakában.

Hatalmas fejlődés ment végbe 
i mezőgazdaságban is. Erdősávo- 
kat létesítenek, öntözéses talaj­
művelést, folytatnak. Ebben az 
évben 1300 holdról arattak rizsét, 
milliókat raktak zsebre a termc- 
ők. Jövőre úgy tervezik, hogy 
még ezer holddal bővítik a rizs- 
elepet. Püspökladányt egy év­

tizedes fejlődése városi nívóra 
emelte.

Egy évtized harca elevenedik ♦ 
meg ezekben a napokban, és ki-? 
bontakozik a jövő is a püspökla-j 
dónviak előtt. Hogyne mikor ők} 
maguk a jövő kovácsai. }

A népfront-bizottság pro-} 
grammjában ennek a jövő-} 
nek a töredékei már benne í 
vannak. A programra végrehaj-} 
tásának irányítását is jó kezekre} 
bízták. Harmincegy köztisztelet-} 
ben álló, .igyekvő emberre. A * 
község képviseletét a Hazafias 
Népfront Országos Bizottságában 
ugyancsak olyanokra bízták, akik 
a népfront-politikát bátran ki­
bontakoztatják, életünk javulá­
sáért harcolnak, és azon vannak, 
hogy a Népfrontban fogjon össze 
az egész nép, minden igaz hazafi.

P. J.

A Néplap október 1-én cikket 
közölt: „Harminc vagon szén ott. 
ahol nem ke'l” címmel. Ebben a 
cikkben rámutattunk arra. hogy 
helytelen a szén elosztása Hajdtí- 
Biharban. Egyeken 30 vagon 
szén hever és nem vásárolják, 
Debrecenben pedig sorban állnak 
érte, de nem kapnak eleget.

A cikk megjelenése után az 
illetékesek tanácskozásra ültek 
össze és dicséretre méltó, hogy 
okos határozatot hoztak. Helye­
sebb elosztási tervben állapod­
tak meg. Az arányosabb elosztás 
folytán Debrecen a keresletnek 
megfelelően több szenet kap. — 
Mintegy 450 vagonnal több szén 
jut a debreceni dolgozóknak s 
ebből a mennyiségből október

hónapban már 160 vagonnal töb­
bet tudnak szétmérni, mint ahogy 
az eredeti elosztási terv azt le­
hetővé tette volna.

Több lesz tehát a szén Debre­
cenben. Ennek biztató jele, hogy 
szombattól hétfőig 55 vagon 
szén érkezett a debreceni dolgo­
zók részére.

örömmel nyugtázzuk ezt a 
dolgozók nevében és nagy öröm 
mel írjuk le, hogy télre már 450 
vagon szén odakerül, ahol nagy; 
szükség van rá.

A helyes megoldás megnyug­
vást kelt. De azért jogos a kér­
dés: miért nem lehetett ezt az 
arányosabb szénelosztást október 
előtt megcsinálni? (b, m.)

A GYERMEKEK ÉRDEKÉBEN

Kétmillió forintos beruházással modern 
baromfikeltető épül Debrecenben

Az elmúlt években Debrecen 
városában több gyermekjátszó­
teret létesített a városi tanács, 
így pl. a Füvészkert utcán, a 
Mácsai Sándor utcán, az Árpád 
téren és még számos helyen. A 
hintákkal és libikókákkal 
együtt tábla is került a térre 
a hintaállványra, amelyben a. 
városi tanács végrehajtó bi­
zottsága tanácsokat ad a gye­
rekeknek hogyan használják, 
illetve hogyan ne használják a 
hintát és egyéb játélcszereket. 
Pl. ilyesmit olvashatunk a táb­
lán: „Hiányos, vagy hibás já­
tékszerek használata tilos!“ 

Nagyon előrelátó volt a ta­
nács, amikor ilyen táblát tett 
ki. A hinták nagyrésze ugyanis 
tönkrement, A Füvészkert ut­
cán leszakadva lógnak a hin­
ták, a Mácsai Sándor utcán 
csak a csupasz állványok van­
nak meg. A játszótérre olyan 
gyerekek is járnak, akik még 
nem tudják elolvasni, hogy a 
hibás játékszerek használata 
tilos és próbálnak hintázni a

félik leszakadt hintán, ami ter­
mészetesen életveszélyes. A vá­
rosi tanács tagjai viszont el 
tudnák olvasni a. táblát, de ol­
vasás nélkül is láthatnák, hogy 
a debreceni gyermekjátszóterek 
szégyenteljesen el vannak ha­
nyagolva.

Mennyibe kerülne a■ játék­
szerek rendbehozása? Jóformán 
fillérekbe. Egy kis öntevékeny­
ség. egy kis figyelmesség a 
jövő nemzedéke, a gyermekek 
iránt, ez kellene és jóformán 
költség nélkül rendbe lehetne 
hozni a játszótereket. A debre­
ceni üzemek szívesen adnának 
néhány szál vasat a hinták 
rendbehozásához. Adnának... 
ha a tanácsnak eszébe jutna, 
megemlíteni,

Úgy véljük, hogy soWkal job­
ban örülnének a debreceni gye­
rekek, ha a tanács meg csinál­
tatná a gyermekjátszótereik já­
tékait. minthogy táblát helye­
zett el. hogy a „hibás játékszer 
rek használata, tilos“! P. 1.

Az 1953-as esztendőben igen si­
keres volt a baromfikeltetés Haj- 
dú-Bifharban és mind az egyéni­
leg dolgozó parasztoknál, mind a 
termelőszövetkezeteknél meg­
többszöröződött a baromfiállo­
mány.

A baromfitenyésztés még gyor­
sabb ütemű fejlesztése érdekében 
korszerű, nagy baromfikeltető 
állomást építenek Debrecenben a

Hámáin Kató utcán. Az építke­
zésihez még éz évben hozzákezde­
nek. Ez az állomás közel 1 millió 
csirke keltetésére lesz elegendő. 
Az új baromfikeltető állomás 
nagy nyeresége Hajdú-Biiharnak. 
Lényegesen hozzájárul ahhoz, 
hogy a megyében még több ba­
romfit tudjanak felnevelni, s ez­
zel javítják a dolgozók húsellá-

lilejében készítsék cl a paikészegeket
bői patkószegeket lehet készíteni 
Feladat, hogy gondoskodjanak 
idejében elegendő mennyiségű 
patkószeg készítéséről. A helyi 
ipari vállalatoknak már most 
hozzá kell kezdeni a munkához, 
hogy amikor arra szükség lesz, 
minden vaskereskedésben vásá­
rolhassák a dolgozó parasztok az

Közeledik a tél, s tudjuk a ta­
valyi példából, milyen kárt okoz 
az, ha nem tudják a lovak pat­
kóját élesvassal felszerelni, síkos 
időben nem tudnak fuvarozni, 
vagy ha rámerészikednék a síkos 
útra, bizony könnyen törik a 
nagy értéket jelentő lovak lába.

Debrecenben jelenleg 230 má­
zsa olyan vasat tárolnak, amely-- éles patkószeget.tasat.

riTliymnn-in^mrrr^^^;:\r.;............... .......................
, ködniök, és munkájukat úgy vé- az emelkedő métermázsákban le-

A MAGAS TERMÉSHOZAMOK HAZAMBAN
Tapasztalatok a moszkvai mezőgazdasági kiállításon

(BARCZI GYULA ELVTÁRS BESZÁMOLÓJÁNAK FOLYTATÁSA)

az állami gazdaságok és a

ve- az
gezni, hogy egyik segítse, kiegé- mérhető termés, 
szítse a másikat. Az agronórou- 
sokat felelőssé kell tenni az ál­
lattartásért és fordítva, az állat­
orvosok is törődjenek a takarmá­
nyozással. Nem elegendő az, ha

A moszkvai mezőgazdasági ki- A Szovjetunió állattenyésztésé- 
állításon tapasztaltak alapján nek fejlődését figyelve, nálunk is 
felmerül a kérdés, mit kell ala- fokozatosan ki kell _alakítani a 
nosan megszívlelni, hogyan való- minta-állattörzseket és bevezetni 
sírtuk meg a szovjet mezőgazda- széles körben az egyedi takai- 
ság tapasztalatait, hogy nálunk is mányozást. Csak a fejlett állat- 
fekozottabban emelkedjen a me- tenyésztési módszerek

robü termeioszoveiiKezeiczs « ***> = = .. -,-r „
jtérképet, s a pontos vetési és de ugyanakkor nem torodik a a- 
áffvázási térkénét. Igen fontos kar many ozas kérdésevéi. . -

zőgazdasági termelés hozama, zásával tudjuk 
többet, jobbat termeljünk, s 
emeljük ezzel gyorsabban dolgo­
zó népünk életszínvonalát.

delmezőségel

Tanulságok és feladatok
Először is arra kell figyelni, 

hogy sablonokat alkalmazni nem 
szabad. A tapasztalat gazdag kin­
csestárából a mi adottságaink­
nak megfelelően bátran kell 
mindazt ’meghonosítani, ami a 
mi viszonyainknak megfelelő és 
hasznosítható. Át kell venni ha­
ladéktalanul a szemléltető agitá- 
ciónak kiállításon és filmen való 
népszerűsítésének rendkívül be­
vált módszerét.

Hajdú-Biharban fel kell_ ké­
szülnünk arra, hogy a jövő ősszel 
megyei, járási és városi kiállítá­
sokat fogunk szervezni. Az erre

Hasznosítsuk az új 
termelési módszereket
Hajdú-Biharban most az a fel­

adatunk ezzel kapcsolatban, hogy
az iuiaun khzucmmhív- — - 87 állatorvos csupán a tisztaság- m4v az őszi munka során fofeo-
svobb termelőszövetkezetek a la- na, a betegségekre fordít gondot, zottabb gondunk legyen a minő- 

* I _íída 11o‘vdDqíIt'Itdv BPiTvi toroni'k 8 T.8™ sóffi ntunlí3r3
Ez a beszámoló az eredmények- 

lyes takarmányozással pedig a ben és új termelési módszerek- 
betegségeknek elejét lehet venni, ren{ikívül gazdag kiállításról
állatok leromlását meg lehet aka- cs{,,k vázlatos ismertetést adha- 
dályozni. tott és csak a legfőbb eredmé-

Mindenhol tapasztaltam a nyékét szemléltette. 
Szovjetunióban az emberekről A moszkvai mezőgazdasági ki­
váló " figyelmes, szerető gondos- állítás tapasztalataiból merítse-

A Szovjétrmió mező- sőköidalú°a termelésük. A fő tér- kodást. Ezt kell nekünk is követ- nek minél többet a mi mezőgaz-
- - ■ ’  mellett mindenütt mink. Sajnos ezen a terem még dasagi szakembereink es a nw

megtalálni a mellék-üzemágakat: sok a cselekednivaló. Fontos fel- adottságainknak megfelelően
a baromfitenyésztést, a méhésze- adatunk, hogy különösen párt- hasznosítsák a szovjet mezőgaz-

a haltenyész- szervezeteink munkájának hóm- das ág kincsestárából mindazt,
lést és ahol arra mód van a róka 1 okterébe állítsuk az emberekről amivel

alkalma- 
kézzellöghatóan

la
trágyázási térképet, 
feladat ez, nagyban segíti a ter­
melés irányítását, a helyi adott­
ságok jó kihasználását.

A szovhozokra. de különösen
emelni az állattenyésztés jőve- a kolhozokra jellemző, amint ezt

a moszkvai mezőgazdasági kiéllí-
hogy

________ a... Bátran be kell
vonni az állattenyésztési munka- tás anyaga is bizonyítja, 
ba a nőket.
gazdasága bizonyítja, hogy a leg- melési 
jobb állatgondozók a nők A fér­
fiak a takarmány előkészítésében
vegyenek részt. Gazdag tapaszta- tét, a nyúltartást 
lat bizonyítja, hogy a nőik lelki' 
ismeretesebben gondozzák az ál
latokat, általában jobban törőd ------ .. „ ,
nek velük, mint a férfiak. Ezt szőrmés állatok tenyésztését, 
igazolja a mi megyénk tapaszta­
lata is. Mezőgazdasági szakem­
bereink az állami gazdaságok és 
a termelőszövetkezetek bátran 
fogadják meg és alkalmazzák a
szovjet tapasztalatot s minél több tanak a

állatgondozás mai tovabhxepzesre.nőt állítsanak az 
szolgálatába.

A mezőgazdasági

a hozamok emelését szol- 
a való körültekintőbb, figyelme- gálni lehet. Dolgozzák ki a helyi 
a sebb, szerető gondoskodást. viszonyoknak megfelelően az új

, . . , . módszereket, de addig is párt-
A moszkvai mezogazdasagi - Kzervezeteink segítsék elő, hogy 

állításon látottak bizonyította^, parasztságunk bátran, ön-
hogy a magas termesek elerese- .. .....................
nek döntő tényezői a jó talajeló- 

. készítés és a munkák minőségi 
Rendkívül nagy gondot fordr- eiv£gZése. Ezért már az őszi 

Szovjetunióban a szak- idényben mi is célkitűzéseink si- 
Különösen ,}<eres megvalósítása érdekében

tenyésztését, a pézsmapocok, 
vidra tenyésztését s általában

Nagyobb gondot 
a szakmai képzésre

vonatkozó javaslatainkat az lile- reinfcnek feladata, hogy bátran 
tékes helyen már megtettük, kísérletezzenek az új terniésfoko- 

Haidú-Bihar- zó módszerek bevezetésével. A Snavetésl Szovjetunióban minden kolhoz- 
mért a nak, szovhoznak, kísérleti gazda 

Szovjetunió tapasztalata azt bi- Ságnak van talaj-, ve esi es

Be kell állítani 
ban is a sűrűsoros g: 
kísérleti parcellákat,

a kolhozelnökök és brigádyeze- for<jftsunk nagyobb gondot a jó 
tők képzésére. Erre van _ szükség taiajeiőkészítésre, a munkák mi- 

szakembe- fokozottabb mértékben nálunk i-v nöségére.
A Szovietunióban az állatorvo- , , , .

sok a gépállomásokon dolgoznak. A moszkvai mezogazdasagi ka- 
Nálunk nem így van. Az agronó- állításon látottak megmutattak, 
JNalunlc nen =. áUatorvosoknak hogy a mi gépállomásaink mun-

tevékenyen minél előbb" haszno­
sítsa az új termelési módszere­
ket.

Dicséret illeti a darvasi állami 
gazdaság dolgozóit azért, mert a 
szovjet példa nyomán már most 
rátértek a sűrűsoros búza vetésre. 
Saját terveit alapján, maguk ala­
kítottak át sűrűsoros vetésre egy 
gépet, és az jól bevált. Hasonló 
öntevékenységgel, bátor kezde­
ményezéssel tegyék még sikere- 

gazdaságaink, ter-

BÍLbrnö$nyhTnteM eS tét tor'os^n keT eg^űmí- hanem a jó minőségi munka ulán

s gazdag terméssel fizet, 3unK e y

Szükséges,

musoknak es pe<Rg kajának értékelésénél nem lehet sebbé állami
semmi kap(»o . mj_ csupán az elvégzett munka meny- melőszövet.kezeteink dolgozói a
okvetlenül J5™' 8 - agrŐnómu- nyiségét tekinteni, nem a teljesí- magasabb terméshozamokért in-

hogy előbb mf'1^/at®0fvo^ka^°pcso,a- tett normálholdak száma a döntő, dúlt harcukat.
' d . ...mi_____n-nn.tvi -a ID TYT1 n/"*C;ÁP'Í miink. (Vége)

(\
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A magyei és városi tanács felszabadulási rejt vény pályázatának első 
kérdéscsoportjára tebbszázan küldték be válaszaikat. A legtöbb pályázó 
debreceni, de igen sok pályázat futott be vidékről is, a hajdúnánási 
Táncsics tsz-böl csakúgy, mint a sárándi Dózsa tsz-böl . A pályázók 
átlagosan 20 kérdésre helyes választ adtak s nem ritka az olyan pályá­
zat sem amely mind a 25 kérdésre jól felelt meg. Előreláthatóan sorso­
lással kell a négyhetes rajtvénypályázat végén elosztani a dijakat.

A re.jtvénypályázat dijai;
1. díj: férfikerékpár,
2. díj; világveveő rádió,
3. díj: Ljubityel fényképezőgép,
4 — 5. díj: egy-egy néprádió,
G. díj; aktatáska,
7 — 8. díj; egy-egy villanyvasaló,
9 — 10. díj: egy-egy villanyfőző,
11—25. díj: egy-egy értékes könyv.

A mull szerdán közölt második kérdéscsoportra a válaszokat a pá­
lyázati szelvény csatolásával október 16-ig, a harmadik csoport vála­
szait október 23-ig kell belküldeni a Néplap szerkesztőségébe.

n.ejtvénypályázatunk harmadik! 11. Mire szolgál a „lapicka
kérdéscsoportja: | „orradzó"“

1. Mikor volt a debreceni csata?
2. Honnan kapta nevét Debrecen­

ben a Hatvan-utca?
3. Szabad volt-e dohányozni Deb­

recenben a XVII. században?
4. Mikor vezényelte Erkel a Him­

nuszt Debrecenben.
5. Ki nevezte Debrecent „a sza­

badság őrvárosának”?
6. Hány lakosa volt Debrecennek 

a XVI. század végén.
7. Melyik középkori dokumentum 

említi először Debreceni?
8. Élt-c sakál a Hortobágyon?
9. Melyik városunkat adta Bocs­

kai István a lovas hajdúknak?
10. Mi volt a gerundium?

Isme red-e városoda t 
megyédet? 

Rejtvénypályázat
3. hél

és az 

debreceni Kis- 

villa-

12. Miért csonka 
templom tornya?

13. Mióta van Debrecenben 
mos?

14. Melyik költőnk írt verset a 
csikóbőrös kulacshoz?

15. Hol játszottak a színészek Deb­
recenben a XIX. század elején?

15. Mettől meddig volt állandó 
tagja a debreceni színháznak Blaha 
Lujza?

17. Kikel ábrázolnak a színház 
homlokrészén levő szobrok?

18. Mikor írták a Debreceni Gram­
matikát?

19. Mikor esett le a kábái meteor?
20. Mi az öhön?
21. Milyen hatalmas új létesítmény 

van Polgáron?
22. Hol, milyen vonalon halad vé­

gig a Keleti Főcsatorna?
23. Mikor nyerte meg a Bocskai 

FC a Magyar Kupát?
24. Melyik olimpiai bajnok spor­

tolónk született Hajdúsámsonban?
25. Mikor alakult a Debreceni 

Vasutas Sport Club?

Páríhíreli
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A megyei pártbizottság október 

14-én, csütörtökön a következő he- 
lyekre küld pártnapi előadókat: 
Hajduszovát, Vörös Csillag tsz: Tóth 
Lajos, Előre Isz: Harangi Sándoi 
Kossuth tsz: Abuczki István, Egyek: 
Kulcsár László. Tíszacseae: Kállai 
Imre, Komád!: Thun László, Mező- 
sas: Lajos Kálmán, Kőrösszakái: 
Vágner Lászlóné, Balmazújváros: 
Varga Ernő.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

SZKP I., II. Pol. gazd., I„ II. pro. 
paqandistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
ágit. prop. osztályán átvehetik.

HÍREK

A íiaroinfípestis elleni védekezés új szakasza
Emlékezzünk rá, hogy az 

1946-os, 1947-es években, ahol a 
I baromfi pestis fellépett, ott utca­

sorokon át jóformán minden ba- 
remii elhullott. Százezer számra 
pusztult a baromfi, nagy veszte- 

í ségeket okozva a tulajdonosok­
nak, a népgazdaságnak. Baromti- 

1 pestis elleni szérumunk akkor 
1 még nem volt A megelőző védő­

oltások végzéséhez sem volt meg­
felelő oltóanyag, ma már van jó 
szérumunk és jó oltóanyagunk. 
Mi az oka mégis, hogy egyes he- 

1 Iveken újra és újra fellép a ba­
romfipestis.

Az oka elsősorban az. hogy l 
baromfitartók egy kisebb része 
makacsul vonakodik a baromfi- 
oltás elvégzésétől, mindent elkö­
vet, hogy baromfiállományát el­
vonja az oltás elől. Ezért marad­
nak a megyében még mindenütt 
oltatlan baromfiak, amelyek a 
baromfipestis iránt fogékonyak, 
és ha a vad vírussal fertőződ­
nek, baromfipestis járvány fejlő­
dik ki. veszélyeztetve az oltott 
állományt is, mert egyes esetek­
ben a járvány során a vad vírus 
képes felerősödni és az oltott 
állományt is megtámadni.

Legfontosabb feladatunk, hogy 
a baromfi pestis iránt legfogéko 
nyabb állatokat, tyúkféléket, 
pulykákat, gyöngytyúkokat része­
sítsük védőoltásban. Hiba a fel­
lépett betegségek eltitkolása. 
Nem jelentik a baromfi megbe­
tegedését, nem igénylik az orvo­
sok segítségét, sőt megteszik, 
bogy a beteg baromfiakat fel­
hordják a piacra értékesíteni, 
ezzel terjesztik a járványt. A jár­
vány terjesztésének meggátlása 
érdekében a legnagyobb szigorú­
sággal be kell tartani az elren­
delt zárlatot, csak így tudjuk tel­
jesen megsemmisíteni a baromfi- 
pestist.

Azt az udvart, ahol baromfi- 
pestis van. helyi zárlat alá kell 
helyezni, a beteg és beteggyanus 
baromfiakat ezeken a helyeken 
vértelen úton le kell ölni és el­
égetni. A látszólag egészséges 
haromfiakat az állatorvos, vagy 
felcser azonnal oltsa be, ezekül 
az, állatokat a zárlat tartama 
alatt állandóan zárva kell tar­
tani, nem szabad az udvarra ki­
engedni, A kutyát állandóan meg­
kötve kell tartani, a macskát és 
galambokat, be kell zárni, hogy a 
ragályt ne hurcolhassák szét. Ide­
genek a lezárt udvarba ne jár­
janak. az udvarban lakók is csak 
úgy lépjenek ki az udvarról, ha 
előzőleg a lábbelijüket fertőtle­
nítették, Az ehhez szükséges 
anyagot ingyen kapják a lezárt 
területen lakók. A fertőzött ud­
varban lévő baromlitrágyát el

kell égetni, vagy pedig fertőtle­
nítés után mélyen elásni a földbe. 
Aki nem saját nevelésű barom­
fit vág le, tollát, belét égesse el, 
a hús mosólevét ne öntse szél, 
ássa el, vagy forralja fel.

A baromfipestist csak úgy tud­
juk leküzdeni, ha betartjuk a* 
állatorvosok rendelkezéseit. Így 
küzdöttük le a lovak takonykor- 
ját, tenyészbénaságát, a kutyák 
veszettségét. A sertéspestis év­
tizedeken keresztül óriási kárt 
okozott, ma már ezzel is megbir­
kóztunk. A baromfi pestist is le- 
küzdjük, csak a baromfitartok 
fogadják meg az állatorvosok 
szavát,saját jól felfogott érdekük 
a rendelkezések betartása.

Juhász Gyula 
megyei vezető főállatorvos

475 évvel ezelőtt, 
1479-ben aratta Ki­
nizsi Pál kenyérme­
zei diadalát.

50 évvel ezelőtt, 
1904-ben halt meg 
Lotz Károly festő­
művész.

30 évvel ezelőtt, 
1924-ben alakult 
meg a Tadzsik Auto­
nom Szovjet Szocia­

lista Köztársaság.
5 évvel ezelőtt, 1949-ben Sztálin 

elvtárs ezen a napon intézett levelet 
Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl 
elvtársakhoz a Német Demokratikus 
Köztársaság megalakulása alkalmá­
ból.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet, néhány helyen (inkább csak 
délen és keleten) eső. Mérsékelt 
északkeleti, keleti szél. A hűvös idő 
tovább tart. Az éjszakai lehűlés ke­
leten fokozódik, másutt alig válto­
zik. Várható hőmérsékleti értékek 
szerdán reggel: délkeleten 2—5, 
másutt 0-plusz 3. délben országszer­
te 12—15 fok között.

A DEBRECENI MŰVÉSZI FOTO 
KTSZ értesíti a város dolgozóit, hogy 
a személyi igazolványokhoz szüksé­
ges igazolványképeket csak a KTSZ 
készítheti el. Máshol készült, nem 
szabványméretü. vagy két hónapnál 
idősebb fényképet a rendőrség nem 
fogad el. Tekintettel arra, hogy a 
fényképek elkészítését december 1-ig 
be kell fejezni, azokra a munkahe­
lyekre, ahol a munkások létszáma 
az 50 főt meghaladja és amennyi­
ben az illető vállalat ezt írásban ké­
ri, a Foto KTSZ az üzemben elvégzi 
a felvételek egymásutáni elkészíté­
sét. A felvétel dija személyenként 5 
forint. Egyéni felvételezést a KTSZ 
műtermei egész nap végeznek.

SPORT
AZ V. ÖTTUSA-VILÁG BAJNOKSÁG 

HARMADIK NAPJA
A margitszigeti Dózsa teniszsta­

dionban kedden délelőtt került sor 
az V. öttusa-világbajnokság harmadik 
versenyszámára, a pisztolylövésre.

A keddi eredmények a követke 
zök: Egyénileg 1. Johnson (ameri­
kai) 940 pont, 20/192 kör. 2. Szond 
(magyar) 940 pont, 20/192 kör, ti. 
Tasnády (magyar) 300 pont, 20/185 
kör, 21. Benedek (magyar) 620 pont, 
20/176 kör.

Csapatban 1. Svédország 2380 
pont, 2. Magyarország 2360 pont, 3 
Svájc 2240 pont.

A három versenyszám után (te­
replovaglás, párbajtőrvívás és pisz­
tolylövés) az összetett verseny ál­
lása a következő: Egyénileg 1. Tho- 
felt (svéd) 2823.5 pont, 2. Szondy 
(magyar) 2804.5 pont, 3. Vetterli 
(svájci), 2792 pont, 5. Benedek (ma­
gyar) 2573.5 pont, 10. Tasnády (ma­
gyar) 2446 pont.

Csapatban: 1. Magyarország 7695 
pont. 2. Svájc 7347.5 pont, 3. Svéd­
ország 7015 pont.

EGÉSZNAPOS BIRKÓZÓ VERSE NY 
VOLT DEBRECENBEN 

A birkózók számára eseménytel­
jes volt a vasárnap. A Lokomotív 
csarnokában reggel 8 órától este 7 
óráig tartott a birkózók vetélkedé­
se a területi kötöttfogású felnőtt 
bajnokságért és az ifjúságiaké a me­
gyei bajnokságért. Közel hetven 
birkózó indult. A hajdúmegyeiek 
eredményei. ‘Területi kötöttfogású 
felnőtt bajnokság. Lepke: 2. Holozsi, 
3. Farkas, Lég: 1. Hódos, 3. Kalmár. 
Pehely: 3. Vékony. Könnyű: 1. Sipos, 

Kolozsvári. Váltó: 1. Fagyai, 2. 
Borbély, 3. Porcsin K. Közép: 1. Né­
meti, 2. Bagoly. Félnehéz: 1. Györ- 
alvi, 3. Porcsin Gy. Nehéz: 1. 

Szűcs, 2. Gombos. Megyei kötöttfo­
gású ifjúsági bajnokság. Az egyes 
súlycsoportok győztesei: Csáki
(DMTSK), Rékasi (D. Honvéd), Gyúró 
(D. Lokomotív), Kecskés (D. Lók.), 
Fórián (D. Lók.). Antal (D. Lok.), B. 
Kiss (D. Lok.), Pongor (D. Honvéd), 
Kovács (D. Lók.)

TENISZEZŐINK SIKERE 
NYÍREGYHÁZÁN

Hajdú-Bihar teniszezői Nyíregyhá­
zán Szabolcs-Szatmár válogatottjával 
mérkőztek. Mind a hat egyéni, mind 
a három páros számban a hajdú­
bihariak . győztek. A csapat tagjai: 
Madai, Nadányi, Erdei, Tóth, Raffy, 
Kövér, Lányi. Veszprémi. Az egye­
sületek közti tenisz Béke Kupa küz­
delmei során a D. Vörös Meteor 7:2, 
a D. Haladás pedig 6:3 arányban 
győzött a Nyíregyházi Építők csapéi­
ba ellen.

a-

RÖV1D SPORTHÍREK

A debreceni kézilabda csapatok 
országos bajnokság során vasárnap 
a kővetkező eredményeket érlék ‘pl 
Kispálya. Férfi: D. Lokomotiv—Lfi' 
rinci Fonó 9:8. Női: D. Kiniz-i — v 
Gyapjufonó 5:5. Pamuttexíll- rí' 
Dózsa 4:1. Nagypálya.'Női: D Pető»,
— Bp. Dózsa 5:3. — AD. Lokomotív
— Tatabányai Bányász ökölvívó 
patbajnoki mérkőzés, amelyet v = 
sárnap kellett volna megrendezni 
Debrecenben, elmaradt, mert a tata 
bányaiak lemondták a mérkőzést
A Szolnoki Dózsa vízilabda csapata 
vasárnap 2:l-re legyőzte a Bn KI 
nizsi együttesét s ezzel — a ma 
gyár vízilabdasport történetében 
először — vidéki csapat nyerte ■ 
magyar bajnokságot. — Százhúsz 
induló részvételével vasárnap D‘- ~ 
recenben a városi TSB „Szabad ~i' 
juság” mezei futóversenyt rendé 
zett. Győztesek. Női 500 m: tt-m- 
ID. Fáklya) 3:21.3, Csapat: D r,v 
iya 6 pont. 1000 m: Tóth (D Vörös 
Meteor) 4:08.6. Férfi. 1000 m: Kiss 
(D Építők) 3:00.2. Csapat: D Postá- 
21 pont. 3000 m: Király (D. Poslási 
10:22. — Svédország —Dánia "s°2
Nemzetek közti labdarugó mérkjL' 
zés. — D. Haladás — D, Előre megvet 
bajnoki labdarugó mérkőzést bonvo 
Utanak le csütörtökön délután 3 őre 
kor a Haladás pályán. — Asztaliké 
msz megyei bajnoki eredmények' 
Hajdúnánási Petőfi —D. Tatarozó (n) 
11:6. D. Lokomotív—Hajdúnánási Pe. 
tőfi (f) 11:1. Hajdúnánási Petőfi — D 
Kinizsi ín) 11:1. — A D. Haladás a 
hat megye röplabda bajnokcsapatá- 
iák tornáján a Kecskeméti Honvéd 
mögött a második helyen végzett.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön cs pénteken 7.kor 

Holnapra kiderül, U. szelvény, 
Szombaton 8-kor, vasárnap fél 4-köp 

8-kor Luxemburg grófja, R. szel­
vény. Kedden, szerdán 7-kor Hol­
napra kiderül. U. szelvénv.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihari-negyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40. 19 41. 19-42.

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Munkásokat keresnek
FAZEKAS gimnázium 15-re fűtőt 

keres Hatvan u. 44. ÁH
KERESÜNK egy gazdasági vezetőt, 

aki a Kálisz könyvelésben jártas, 
továbbá egy gyakorlott gyors és 
gépírót. KISZÖV, Baj'csy-Zsilinszkv 
u. 6.

GYAKORLOTT 
és kereskedelmi 
sárlókat) felvesz 
Külsővásártér 3. 

A DEBRECENI

AH
pénzügyi előadót 
szervezőket (felvá' 
a MÉH Vállalat, 

sz. AH
Föidművesszövetke 

zel felvesz darálóhoz segédmunkást 
és egy rakodómunkást. Jelentkezni 
lehet Debrecen, Nyugati u. 4. ÁH 

PALLAGPÚSZTA! Tangazdaság ke­
res fejő tehenészt állandó munkára. 
Jelentkezni lehet Pallagpuszta, Tan­
gazdaság irodájában a munkaügyi 
előadónál AH

VILLANY-, VIZ-, gázszerelőket, 
épületlakatosokat, bádogosokat 
segédmunkásokat azonnal alkalmaz 
a Hajdú-Biharmegyei Villany és Épü­
letszerelő Vállalat, Vígkedvű Mihály 
utca 23. AH

ÉPÍTŐIPARI szak- és segédmunká­
sokat felvesz a Vasipari Vállalat, 
Tímár u. 6. AH

FŰTÖKET felveszünk azonnal 
Diákotthon. Varga u. 4. szám. AH 

KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­
munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Hánián Kató u. 3. AH

SZILVASZEDÖKET felvesz a Deb­
receni Kertészet, Böszörményi út 
106. számú telepe. * AH

VILLANYSZERELŐKET, önálló 
munkaerőket tagként felvesz a Vil­
lamosipari KTSZ, Csapó u. 16. AH

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
1 a fejjel. — BÉKE: délelőtt, fél 10 

fél 12. lét 2 órakor: Fel a fejjel, dél­
után háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 
Törvén yenkívüli lovag. — METEOR: 
lüromhcgyed 3, 5, egynegyed 8 óra­
kor: Három testőr. ■— HÍRADÓ: há- 
•omnegyed 4. 6. 8 órakor: El táncolt 
manyak. -- KLINIKA: 14-cn fél 5 és 

órakor: Két úr szolgája.
Népnevelő I. Fiákosi-telen: Veszé­

lyes fuvar. — Népnevelő II. Wolaff- 
a-telep: Cirkusz. — Népnevelő 111. 

Nyúlás: Halló Moszkva. — Nepne- 
dö IV, Erőmű: Távoli kikötő. — 

Nepneveio v. Bútorgyár: Halhatatlan 
melódiák.

HÁROM darab 45 kiló; 
sertés eladó, Simonffy u. 
28. sz.

AZONNAL beköltözhető 
egyszobás mellékhelyisé­
ges házrész, sodrony el­
adó. Nyíl u. 22.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
keresek. Mester u. 4. sz., 
egyet csengetni.

BEJÁRÓNŐT, vagy bent­
lakót felveszek, dr Kala­
pos, Arany János u. 18.

ELADÓ kétszemélyes re- 
kamié és asztal, érdeklőd­
ni 1 órától, Csapó u. 51. 
I. lépcső.

ORION 320 világvevő, 
férfi lódén eladó, Darabos 
u. 39. Szabó.

EBÉDLÖKREDENC, gáz­
tűzhely, ebédlőasztal, szé­
kek. előszobafal. teknő, 
kónyhakredenc eladók, — 
Garai u. 19.

GYERMEKSZERETŐ 
bentlakó mindenest azon­
nali belépésre felveszünk, 
Veres Gyulánó, Auguszta 
szanatórium.

FAJKECSKE eladó, Oláh 
Gábor u. 2. Nagyerdő.

ELADÓ nagyméretű ér­
tékes szőnyeg. Molnár Zol­
tán, Magyar-Szovjet Ba­
rátság útja 33.

VILÁG VEVŐ rádió eladó 
Debrecen, Honvéd u. 63.

CIPÉSZSEGÉDET felve­
szek, Vörös Hadsereg útja 
73. sz.

CONTINENTAL táska és 
irodai és egy Brunswig 
szorzógép eladó, Kölcsey 
u. 24.

ÍRÓGÉP, számológép 
varrógép, kerékpár, rádió 
eladás, vétel, csere, köl­
csönzés, Szőke és Gabányi, 
Darabos u. 3 0. Telefon: 
39-97.

BENTLAKÓ munkaerőt 
keresek házimunkára.. Do­
bozi u. 10. B. lépcső 
III. 12.

ELADÓ 6 méteres geren­
da és 350 darab tető pala, 
Kisfaludy u. 13.

DEBRECENI kétszobás 
lakásomat Béke útja 36. 
alatt, elcserélném derecs­
ke! lakásra.

EGY 2 éves mangalica 
goit koca hízónak való 

eladó, Böszörményi út 104.
ELADÓ azonnal beköl­

tözhető kétszobás családi 
ház, Fonalos u. 20, Árpád 
térnél.

SZÉP fehér gyermekágy 
és nyulketrec eladó, Zrínyi 
u. 1G.

MÁLYVA utca 1. számú 
ház egyharmad része be 
költözéssel 9000 forintért 
eladó. Érdeklődni szerdán 
délelőtt ugyanott vagy 
Fancsika 27. tanya.

PIKÓ kézimunka clő- 
nyomda, elörajzolás, hím­
zés, montirozás. Csapó-— 
Rákóczi sarok.

JÓ hangú hosszú zon­
gora eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 6.

MODERN festett háló 
eladó, Bujdosó u. 7/a.

CSEPEL 125-ös kifogás­
talan motorikus állapot­
ban eladó, Szabadság- 
telep. Bíbic u. 16.

EBÉDLŐGARNITURA el­
adó. Megtekinthető 11-töl 
18 óráig. Pesti u. 69.

ELADÓ szép hasaskoca, 
soványra elcserélem, dél­
után 5-től, vasárnap egész 
nap, Toldi u. 11. Csapó­
kért.

ELADÓ 400 kéve csutka, 
Cserepes u. 17.

ELADÓ samottos kály­
ha, réz, fürdőkályha, für­
dőszobai mosd á, leöntő, 
báránybőr bunda. Bara­
nyai út 34. Megtekinthető 
reggel 8-ig, délután 5-től.

KOMPLETT ebédlőbútor 
eladó, Mák u. 21.

ELADÓ háromajtós
modern ruhaszekrény é? 
két fotelváz, Kálvin tér 11 

STUKATURFA cca 2 kbm 
2 — 3 méter hosszban el­
adó, Széchenyi u. 99.

BENTLAKÓ főznitudó 
háztartási dolgozót felve­
szek. Jelentkezni Csapó u. 
1.. ballépcső II. 1. Szele.

TYÚKSZEMEK, körömbe- 
növések, talpkeményedé- 
sek szakszerű kezelése. 
Sóvágó Tibor, Széchenyi 
u. 19.

ELADÓ kétszemélyes re- 
kamié Nyomtató u. 2.

ELADÓ Gyepü-sor 50. 
számú ház. érdeklődni 10 
óráig a helyszínen.

ÖARALó indult a Nyúlá­
son. Pontos cs gyors ki­
szolgálás, Hangyás u. 9.

ELADÓ régi stilü háló- 
bútor Dimitrov u. 22.

MÉH 30 Nagyboconádi 
kaptárban, 50 család bete­
lelve eladó, Rácz József 
Berctlyóújfalg, Bem 51.

CSEMEGE sütőtök nagy- 
tételben, férfi és női bőr­
csizma eladó, Bercsényi 
U. 32.

ELADÓ vagy kiadó Deb­
recen, Vedres dűlőn, Bel 
legelőn 7 hold, 281 négy­
szögöl föld. Érdeklődni 
Hajdúböszörmény, Nánási 
u. 16.

kilenchónapos 
sertés eladó 

40.

EGY
mangalica 
Ái'pád tér

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt felveszek, Veres 
u. 8.

FELHÍVJUK a debreeen- 
kör nyéki termelőinket, 
hogy kenderátvételt a 
debreceni Téglagyárnál 
október 9-én befejeztük. 
Október 11-tol kenderát­
vétel a Nagycsere vasút­
állomáson lesz. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet, Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat, 
nikkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos, lakatos munkát.

AH
FÉMFELDOLGOZÓ Szö­

vetkezet gyermekkocsi tiz 
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít éa 
rövididejű megrendelése­
ket: felvesz gyermekko­
csikra. ah

ELADÓ női szőrmebélés, 
bőrkabát és ruhaszekrény,
1 éves farkaskutya, Mar­
git li. 3/b., bejárat a Ka­
lapos ú teából.

ELADÓ egy fehér sport­
kocsi. Csapó u. 12. II, e. 
Érdeklődni délután.

SZTÁLIN körúton egy 
hold haszonbérbe adó. 
Mester utcán ház eladó. 
Telefon: 12-72.

KÉT fehér ágy, szék- 
fény. függöny tartó, toilelt, 
eladó. Vörösmarty u. 30.

FANCSIKA 18. számú ta­
nyás 4 hold föld 17.000-ért 
sürgősen eladó. Érdeklőd­
ni ugyanott.
. Lajos műszerész

x altalja autó, kombájn, 
traktor, elektromos beren­
dezéseinek javítását. Di­
namó, önindító mágnes, 
akku mol at or töltést és ja­
vítást, Debrecen, Erzsébet 
U.-32. Telefon: 12-54,

DIÓFA hálószobabútor 
eladó, Andaházi u. 9. — 
Megtekinthető délután 3-
tól.

KÉT darab 80x130-as, 1 
darab bOxl30-as és beüve- 
gezett ablak, egy mangali­
ca koca eladó, Irén u. 1.

20 kilós Berkei mérleg«, 
kei vásárolunk Mezők er
Kirendeltség, Széchenyi 
u. 22. ah

RÁDIÓK, írógépek ál­
talános javítását 6 napra, 
kisebb javítások Ideiét 
1—2 napra szállítottuk le. 
órás szakmunkásokat fel- 
x'esz a Debreceni Finom 
mechanikai Vállalat Kos 
suth u. 7. ah

RENDSZERETŐ egy, két 
személy részére bútoro­
zott szoba, nem különbe- 
járatú, fürdőszoba hasz­
nálattal központban kiadó. 
Érdeklődni az Állami Hír- 
Jeteiben szíveskedjenek, 
"Vörös Hadsereg útja 43.

AH
ELADÓ egyszerű külső- 

ajtó fáskamraajtó, favágó 
fűrész, könyállvány Arany- 
Ján os u. 3. sz. I. ajtó. AH 

GÉPI keszlyükötést, gép­
pel rendelkezőknek ki­
adunk, Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. AH 

A DEBRECENI állam 
zdaság bor cs gyümölcs 

szeszfőzdéje folvó hó 4-én 
megkezdte a " pálinkafő­
zést, egyénieknek is feles­
be. Akiket érdekel érdek 
mdni lehet minden nap a 
főzd éjé ben, Lenlz-lelep.

KERESEK 4 darab 200 
literes boroshordót köl­
csönbe, Darabos u. 32.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
hasonló nagyobbért, eset 
leg kétszobásért, Cserepes 
•1. 8.

háromajtós fehér
zekrény eladó. Megtekint­

hető délután 5-től Vörös 
Hadsereg útja 10. III. e. 1 

HALÓSZOBABUTOR el­
adó. Érdeklődni Tóthfa­
lussy-tér 1.
.BOCSÁNATOT kérek Ku­

tass! Jánostól, amiért a 
csasztuskában sértően ki­
hoztam, Tolvaj Gábor Di­
mitrov u. 18. AH
, KULTURTECHNIKUS ál­

mát keres nagy gyakorla­
tai. Megkeresést , .Kultúr- 
technikus1' jeligére Álla­

mi Hirdetőbe. AH
JÓL főző, gyermeksze- 

retö megüizhaió minde­
nest, aki családtagnak szá­
mit, azonnali belépésre fel­
veszek. Jelentkezés« Szé­
chenyi ti. 13. fél S—9-ig
igazgatónál. ÁH

XI, ÉVFOLT

A szol 
elnökit! 
gazdas
A szövi 

intézett, arrj 
„A Kin] 

alkalmából 
.mára ajáncj 
állami gaz 
technikai í| 

A gabo 
sához sziik 
izek vágyul 
eisö évi ml 
a Kínai Ni 
nalcmiesztö] 
szakemberei 
nagyüzemi 
és rendszeri 

A Szövi 
szes költség 

Mao q 
kínai nép 
Let mond 
és baráti f

V. M. 
helyettese,

( megalakítási 
szovjet kor| 
heti tarlózk 
kratikus Kij 

A szövi 
pülőléren 
nöke, Oltó j 
rieh Rau 
cialista Eg>l 
kratikus K| 
és tömegsz 
kratikus q 
követek.

V. M.
vélyes buc| 
a testvéri 
Dcmokvatikl 
döttséget rl

A ír

A nyúl 
zetgyűlés 
foglalása 
lelöen kuli 
hogy a hl 
ránlsem iJ 
ségét a !o| 

Az a ni 
tartja, hoj 
ugyanakkoj 
még csak 

A Tini 
utána hoz| 
adott: meg 
sava“. A 
ja, hogy 
váltását, 
ország elJ 

Az anl 
sabb és tá 
Mendes-Ftl 
ban mégsf 
egyezni én\| 

A Sco 
határozat 
mire sem I 

A Nrl 
előre. azo| 
vonni“.

Megéri

Szerdj 
goi—egy ír 
bői kiüríti
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